



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ  
ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ  
ΒΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΩΝ  
ΕΝΔΕΙΞΕΩΝ**

**Τμήμα: Βιολογικών Προϊόντων Φυτικής  
Προέλευσης**

Ταχ. Δ/ση: Λεωφ. Αθηνών 58  
Ταχ. Κώδικας: 104 41  
Πληροφορίες : Γκαγιωγιάκης Αθ.  
Τηλ.: 210 5275279  
Fax : 210 5275273  
E-mail: [ax29u048@minagric.gr](mailto:ax29u048@minagric.gr)

**Αθήνα, 21/12/2018**

**Αρ. Πρωτ.3993/178654**

**ΠΡΟΣ:** Όλους τους Οργανισμούς Ελέγχου  
και Πιστοποίησης Βιολογικών  
Προϊόντων

**Κοιν.:** 1. ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ  
Κουρτίδου 56-58 & Νιρβάνα  
TK 11145 Αθήνα  
2. ΒΙΟΖΩ ΒΙΟΚΑΤΑΝΑΛΩΤΕΣ ΓΙΑ  
ΠΟΙΟΤΙΚΗ ΖΩΗ

**ΘΕΜΑ: «Παραγωγοί που διαθέτουν στην αγορά ιδιοπαραγόμενα προϊόντα»**

Αναφορικά με το θέμα και σε συνέχεια σχετικού αιτήματος για τον χαρακτηρισμό των παραγωγών που διαθέτουν στην αγορά προϊόντα που παράγουν οι ίδιοι στην εκμετάλλευσή τους, η Υπηρεσία μας αφού εξέτασε το εν λόγω αίτημα, καταχώρησε στην Ηλεκτρονική Βάση Δεδομένων ακόμα μία Δραστηριότητα, "Παραγωγός Ιδιοπαραγόμενων Προϊόντων".

Η Δραστηριότητα αυτή θα καταχωρείται αντί της Δραστηριότητας "Χονδρεμπόριο" στο αποδεικτικό έγγραφο του παραρτήματος XII του Καν. 889/2008 στις κάτωθι περιπτώσεις :

- Για τον επιχειρηματία που είναι ενταγμένος στο σύστημα ελέγχου των βιολογικών προϊόντων και ο οποίος διαθέτει προς πώληση στην αγορά, αμεταποίητα προϊόντα τα οποία έχουν παραχθεί εξολοκλήρου στην αγροτική του εκμετάλλευση.
- Για τον επιχειρηματία που είναι ενταγμένος στο σύστημα ελέγχου των βιολογικών προϊόντων και ο οποίος διαθέτει προς πώληση στην αγορά, μεταποιημένα προϊόντα τα οποία έχουν παραχθεί στην παρασκευαστική μονάδα του επιχειρηματία που είναι καταχωρημένη στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Οικοτεχνίας (ΚΗΜΟ) η οποία δημιουργήθηκε με την αριθμ. Πρωτ. 4912/120862/05-11-2015 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
- Για τον επιχειρηματία που είναι ενταγμένος στο σύστημα ελέγχου των βιολογικών προϊόντων καθώς επίσης είναι και εγγεγραμμένος στο "Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων" (Μ.Α.Α.Ε) και ο οποίος διαθέτει προς πώληση στην αγορά, μεταποιημένα προϊόντα στα οποία το πρωταρχικό συστατικό προέρχεται εξολοκλήρου από την αγροτική εκμετάλλευση του εν λόγω επιχειρηματία και έχουν παραχθεί σε παρασκευαστική μονάδα που δεν ανήκει σε αυτόν. Διευκρινίζεται ότι ως "πρωταρχικό συστατικό" ορίζεται το συστατικό ή τα συστατικά τροφίμου που αντιστοιχούν σε

περισσότερο από το 50% του τροφίμου αυτού ή τα οποία συνήθως συνδέονται από τον καταναλωτή με την ονομασία του τροφίμου και για τα οποία, στις περισσότερες περιπτώσεις, απαιτείται ποσοτική αναγραφή.

Τέλος, κατά την αποστολή των συγκεντρωτικών στοιχείων για τα στατιστικά δεδομένα που αποστέλλονται κάθε χρόνο ως ενημέρωση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα στοιχεία που θα αντλούνται από την εν λόγω Δραστηριότητα θα ενσωματώνονται σε αυτά του Παραγωγού.

Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή/και διευκρίνιση.

**Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ**

**ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ**